



8月17日英国《自然》杂志内容精选

影响核小体定位的因素真核基因组在活体中不以裸露DNA形式存在，但在被称为染色质的蛋白一形式存在的。染色质含有核小体，它们是紧紧包裹在一个组蛋白核心周围的短DNA片段，排斥大多数溶剂的作用。在一项研究工作中，研究人员将计算方法和实验方法结合起来，用以确定核小体对DNA序列范围内核小体的组织。酵母基因组编码一个内在的核小体组织，这可以解释活体中核小体位置的大约一半中都高度保留了下来，它的作用是将转录因子引导到它们的结合点，并辅助很多其他的特定染色体功能。文章讨论了DNA序列和其他调控因子在核小体定位中所起的作用。星系形成过程中一个关键时期对红外成像分光镜和适应性光学系统的大型陆基望远镜，能够观测发生在星系形成一个关键时期(“大爆炸”只有其现在年龄的约20%)所发生的事件。对这一时期一个正在形成恒星的高红移($z=2.38$)星系所作的观测。一个巨大的、转动的原始盘，在将气体送往位于中心位置的一个由恒星鼓出的包中的一个正在不断的分级积累中所涉及的时间尺度和过程只是一种猜测；现在，它们是所观测到的东西。而且，随着这一星系形成的模型还可以进一步优化。火星上的冰盖本期两篇论文讨论了在火星南方所看到的引人注目主要由冷冻的二氧化碳组成，冰盖上有不寻常的暗点，它们被认为是一块透明的、近乎纯净的CO₂冰。来自搭载在“火星奥德赛”上的THEMIS照相机所拍摄的红外和可见光图像，它们与火星上存在一块暗致的。在与该论文相伴的一篇论文中，Kieffer等人报告了他们的红外和可见光数据，这些数据表明，冰盖也能保持在CO₂冰的温度下，而且它们一定是被带到冰表面上的颗粒物。他们提出了一个模型，厚的、不能渗透的CO₂冰盖，在该冰盖的底部会出现升华现象，产生在冰下流动的高速CO₂气体流，使冰大小的颗粒通过喷孔喷出去的喷射流。癌症干细胞的身份癌症被认为是来自正常组织细胞或定向祖细胞情况下，能够自行更新(祖细胞缺乏这种能力)的癌症干细胞是怎样出现的。有一组小鼠白血病干细胞，注射小鼠体内，就能诱发白血病。现在，这样的小鼠白血病干细胞已经从通过定向祖细胞中的一个突变中分离出来。这使得研究人员有可能利用基因表达筛选的方法来确定这些细胞的共同身份，观察从正常祖细胞中分离出来的是，白血病干细胞大体上能够保持定向祖细胞的基因表达特点，同时激发正常情况下在造血细胞中表达的基因。至少可以说，这些基因中有些对于白血病干细胞的自行更新是重要的。白血病干细胞和正常干细胞能够选择性地以癌症干细胞为目标的药物的工作来说也许还是好消息。设计通用量子逻辑门已万事俱备的方法之一是，利用半导体量子点中的单电子自旋状态。关于这种自旋量子位的一个详细技术建议发表后，实现这种自旋量子位所需的全部要素(如长寿命自旋态和电子自旋的初始化)已被一一报道出来。这一步也已经完成，那就是驱动单个电子的相干自旋振荡，这是完成量子运算所必需的。这一点是通过电场与电子自旋的进动频率发生共振，是在一个双量子点系统附近的芯片上产生的。现在，设计通用量子逻辑门的其他存在形式现代物理学中一个长期存疑的问题是按照连续场中可数粒子对“波粒二象性”被称为skymion的像粒子一样的状态(这些状态是由Tony Skyrme设想出来的)是从微观尺度到宇宙尺度(但迄今为止，我们只确定了skymion以激发态存在；当它们被外部场或拓扑缺陷稳定时，以图灵模式在液晶中以蓝相存在；或在液晶中以蓝相存在。新的理论工作表明，skymion还能在不同类型磁性金属中形成和它们应能够用现代磁性显微镜方法直接观测到。按照这一新理论，skymion基态应普遍存在于大量材料中，即便是在嘈杂的视觉图像中，人类通常也能够毫不费力地找到相干区域，这是物体识别的关键。在自然完成这项任务时一直不是很成功，部分原因是，早期关于该问题的研究工作只对图像进行了局部计算。